

EL DIARIO PALENTINO

Diario de las Intenciones de la capital y la provincia

EL MAS INTERESANTE Y DE MAS NOTICIAS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Martes 5 de Octubre de 1915

PUNTO DE SUSCRIPCION

Núm. 9.760

Capital...
Fuera: trimestre 4
Número suelto 5 céntimos

Se vende con los originales

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Año XXXIII

Doctor Tomé Ortíz
Especialista en Partos
Consulta de Matriz, Vías Urinarias y
Ginecología. Aplicación del 606 y deri-
vados.
De 12 a 4 y de 8 y media a 9 y media
de la noche.
Mayor principal, 130 al 136.

LA FUNERARIA
V. de Hontiyuelo
Fundada el año 1870
Nuevos Féretros de nogal estilo
Americano.
Servicio completo y permanente.
Mayor principal, 184
PALENCIA

Grandes Almacenes de Novedades
Sobornos de Emeterio Miguel
y Sucursal Maison de Blanc
VALLADOLID
El representante de esta importante ca-
rta expone en el Gran Hotel, los días 2, 3,
4, 5, 6, 7, los últimos modelos en ropa
blanca para señoras y niños, blusas, géne-
ros de punto, lencería, confecciones y pele-
tería.
Visitará domicilio, previo aviso.

Importante á las señoras
Ellego la acreditada modista Doña
Maura Alco, con una esmerada colección
de vestidos, modelos de invierno, para
señoras y niños, que no duda agradar su
cuidadosamente entre los que más
apropiados han de tener en la temporada.
Tiene también fantasías, flores y demás
adornos para la confección, y admite som-
bras para reformar conforme al modelo
de moda.

HOTEL SANABIA
Hoy, mañana y pasado.

Se arriendan
Un espacio y baño en Arco del Pa-
lacio, n.º 6. Razón: Mayor principal, n.º 21

Colocación
Hay para un joven que desea dedi-
carse al comercio, ó que ya tenga algun
comercio de él.
Para informes, dirigirse a la administra-
ción de este periódico.

Tomás R. Alonso
MEDICO
Consultas de once á una
Francisco, 25, 2.ª planta
PALENCIA



CUENTOS DE LOS MARTES LA VIDA DE LOS DEMÁS

La moza recogió el heno ya seco en la pradera. El fuerte sol de Julio cae a plomo sobre ella, y penetrando por los agujeros del enorme sombrero de paja que la cubre, ilumina su rostro con transparencias rojizas. El pelo, muy rubio, se ha desatado con el trabajo y cae copioso sobre sus hombros.

Ya está el heno bien extendido. Lo va recogiendo en haces. Está sola y canta, y su canción se esparce por el ambiente puro del campo. Todo aquel rincón del paisaje parece cantar con ella: el arroyo que corre bullicioso y va a dar vida a las hierbas; los grillos en la pradera, las cigarras en los sembrados, los pájaros en las ramas.

Canta Antoñuela sin dejar de trabajar. El sudor inunda su cuello, y los brazos, desnudos, tostados por el sol. Sus pies descalzos, pisan el heno que va recogiendo.

La canción es lenta y monótona, con una letra lánguida y sforante.

A veces, la voz desfallece hasta convertirse en un vago murmullo, y el rostro de la moza, claro y alegre, se ensombrece como el cielo tempestuoso. Mira allá lejos, muy lejos, casi perdida en una bruma azulada, la ciudad que medio se divisa a la orilla del lago. Es el deseo de algo desconocido, de algo superior a cuanto ella pudiera expresar.

El señor juez vuelve en su caballo a la ciudad, de donde salió al amanecer para recorrer el distrito. Al final de la larga hilera de árboles que atraviesa toda la llanura echa pie a tierra y, acercándose a Antoñuela, le pide un trago de agua del arroyo que corre a sus pies.

La moza se inclina para llenar un pequeño recipiente de hojaza, que le ofrece después con graciosa y amable complacencia. Se ha puesto muy colorada, pues al bajarse a coger el agua, ha visto que lleva los pies desnudos y la falda toda llena de remiendos.

El juez bebe a sorbos para saborear mejor la frescura del agua, y notando el azoramiento de la moza, procura animarla con un requiebro, no muy atrevido que digamos. La timidez es muy contagiosa.

—Nunca me supo mejor un trago de agua, muchacha.

Parece que el olor del heno cortado le trastorna un poco el cerebro. De todo el paisaje se desprende una poesía rústica, y aquella moza parece sintetizarla con sus sanos colores, con su frescura silvestre, sus brazos desnudos, y sobre todo con sus ojos azules muy abiertos e interrogantes.

El juez se pone a hablar con Antoñuela. Le pregunta mil detalles acerca de su trabajo, de su familia... Poco a poco la moza va tomando confianza, olvida los remiendos de sus vestidos, la desnudez de sus pies y contenta a todo parlanchina y sencilla. Cuando el juez cuenta cosas de la ciudad, puede apreciar, sonriendo, el efecto que en ella producen, y, en fin, el juez se olvida de regresar y ella olvida el heno en el prado. Pero se acerca la noche, el juez se despierta y de mala gana vuelve a montar a caballo...

La noche está encima. En el horizonte, el sol se hunde en el lago que se incendia. El cielo toma tintes dorados y todo el paisaje parece recogerse y prepararse al descanso.

Autofuella se apoya pensativa en el palo del rastrillo y no se acuerda de trabajar. Sigue con la vista al caballero, que se aleja que poco después desaparece. Baja entonces la cabeza y se queja de su amarga existencia.

—¡Quita a lá pobretosa, no es ese un marido para tí!... ¡Anda!... ¡Si yo tuviese un marido como el señor juez!... ¡Entonces sí que podría llevar buenos vestidos, en vez de estos trapos remendados y puercos!... Y yendo bien vestida, cualquiera es guapa. Padre no tendría que matarse a trabajar, ni madre tampoco; mi hermano parecería un pimpollo, y todos estaríamos contentos y ya no habría pobres en la aldea.

Vuelve a quedar pensativa. El sol ha desaparecido, como si se hubiese ahogado en el lago, mientras que en el horizonte las nubes se extienden figurantes de luz. Ya no se ve la ciudad perdida entre una niebla violácea. Calla todo el campo. Sólo a ganos grillos cantan a lo lejos.

Y Antoñuela no vuelve a su casa. Una vez la llama:

—¡Antoñuela!

—¡Y voy! ¡Ya voy!

Y silenciosa, con el rastrillo al hombro, se aleja poco a poco como una sombra, y su figura pastoril se pierde en las penumbras de los árboles. Y la moza va pensando:

—¡Lástima que no pueda ser!...

El juez ha pasado ya la pradera. Va triste y pensativo. Sujeta al caballo, que después de largo descanso quisiera correr hacia la cuadra. Vuelve a cada momento la cabeza. Dos ó tres veces distingue la silueta de Antoñuela inmóvil, apoyada en el rastrillo, entre los haces de heno. Después, nada. Y dice para sus adentros:

—En mi vida he visto una mujer más bien proporcionada.

Sus contestaciones no podían ser más discretas ni más ingenuas. ¡Qué rostro más hermoso! Todo era natural y sencillo. ¡Qué fuera un labrador y pudiese casarse con ella! Mandar a paseo tantas causas imbéciles. No pensar más en lo justo y lo injusto. No sufrir continuamente la duda que quita el sueño, que araña sin cesar la conciencia. Y basta de abogados embaucadores, que perturban el juicio con sus charlas enredadas y enérgicas, y basta de interpretar leyes insípidas... ¡Ah! el trabajo al aire libre, entre el olor a heno, y el canto de los pájaros y el agua fresca del arroyo. La labor tranquila, sana, que no quita el sueño ni perturba el espíritu. Y a la noche, cuando vuelve el ganado del pastoreo, ¡qué placer estrechar contra el corazón a esa muchacha tan sana, tan franca! Ver ir abriéndose su alma como se abren las flores silvestres al soplo libre de los vientos, en medio de la serena paz de la Naturaleza!...

Pero el juez recuerda su posición social, piensa en su madre, orgulloza de su abuelo; en sus hermanas casadas con hombres riquísimos.

Y llega la noche, y él a las barriadas de la ciudad. Vuelve la cabeza y dirige una postrema mirada hacia la pradera en que ha conocido a Antoñuela, y dice para sí:

—¡Lástima que no pueda ser!...

Al día siguiente, mientras habla y habla un abogado, el juez cantarrea para sus adentros, con esa insistencia que deja a veces una carcajada en el oído, la monótona cantinela que oyó a la moza. Y mientras cumple con su deber y su cuerpo permanece

clavado en el sillón, la imaginación le lleva a una pradera de sol, en la que recoge el heno al lado de Antoñuela.

Y al día siguiente también, tuvieron que recoger a Antoñuela al verla remolona para el trabajo. A veces, mientras cumple con su deber en las faenas caseras, va transformarse la cocina en lujoso salón en donde habla sin ruborizarse con el señor juez, que la llama esposa.

—¡Lástima que no pueda ser!...

De la vida de los demás sólo vemos lo bueno; de la nuestra, lo malo.

ENRIQUE BORDAUX

CARTA DE MADRID

Octubre 4

Sr Director:

El disgusto entre Romanones y Dato ha revestido todos los caracteres de sainete. En los círculos políticos se hacen con este motivo sabrosos comentarios. Hoy en la estación, adonde acudieron a recibir a la Reina, se encontraron ambos personajes y según propia confesión del señor Dato, se dieron muchas explicaciones.

Parecen estas cosas un juego de chicos. Son verdaderamente grotescos estos enfados, semejantes a los de los chicos de la escuela que riñen por cualquier tontería para hacer las paces en seguida.

Nada ganan con estas cosas la seriedad de uno y otro de los mentados personajes. Dato ha puesto el punto final a este cómico escarceo cuando hablando con los periodistas hoy al ser preguntado por uno de ellos sobre si ese disgusto del conde no será ficticio y responderá al deseo de hallar un pretexto para enfadarse respondiendo a la impaciencia de poder que después de dos años de oposición deben sentir los liberales, contestó: Yo nada sé ni tengo que decir de eso. Si al ir a las Cortes nos faltara mayoría o perdiéramos la confianza de la Corona, sabríamos cumplir nuestro deber. Es decir, que si Romanones quiere el poder, Dato no haría gran resistencia para entregárselo.

El juego se hace en estos momentos excesivamente al descubierto y resulta para el público la natural desilusión. A go así como el deseo que le produce una obra teatral de grandes efectos y de mucho aparato vista entre bastidores.

Se ha dicho por algunos que todavía no está totalmente descartada la posibilidad de que antes de la reapertura de las cortes se haga una modificación ministerial para modificar el gabinete. Según algunos que parecen bien enterados, el ex-ministro señor Bergamín no se recata de manifestar su opinión favorable a ese refuerzo del gobierno. Légame a decir que así lo ha manifestado el señor Dato recientemente, y que ha sido tan concreto, tan claro, tan explícito en la manifestación de ese criterio, que ha dicho el presidente del Consejo que presentarse en el Parlamento con el gabinete tal como está constituido, es sencillamente ir a un fracaso ruinoso.

Varemos si esto es cierto, y qué hace a fin el señor Dato.

Lo que sea lo habrá de resolver en plazo breve porque va ya apremiando el tiempo.

Otro asunto motivo de comentarios hoy en los círculos políticos es

el acto realizado ayer por el señor Maura, que al cabo actúa y presta su asentimiento decididamente a la campaña que vienen realizando los elementos mauristas. El maurismo tiene cabeza ya. Maura le autoriza con la acción. Ayer asistió a la inauguración de un centro obrero del partido y con su presencia y hasta con sus aplausos autorizó las manifestaciones de dura hostilidad de los oradores para el Gobierno actual y para los elementos del partido liberal que le apoyaron y le apoyan.

Habó en este acto el señor Maura y siendo su discurso breve, fué interesante. Habló de que necesita para la realización de sus ideales una fuerza que ha de venir de fuera—no sabemos si habrá querido referirse a la confianza regia o al apoyo de la opinión obrera y de la clase neutra, aunque pensamos que más bien será lo segundo—y dijo: Aunque parezca que duermo, estoy vigilante y atento a las realidades nacionales. Pienso constantemente en mi patria y estoy dispuesto a sacrificarme por ella. Estas palabras son todo un anuncio de actuación en la vida pública. Ahora falta saber si esa fuerza de firmeza, sea cual sea, le vendrá al señor Maura. El ha dicho ayer que sin ella nada tendrá que hacer en la política. Pero para obtenerla habrá de buscarla.

Se presume que en el Parlamento el señor Maura hará algún acto en consecuencia con los propósitos que sus frases parecen envolver. Ello tendría un interés político excepcional. A ver si cuando esperamos emociones parlamentarias por otros caminos resulta la única emoción verdadera, la actuación del señor Maura en el Congreso.

Ello sería un serio peligro para el Gobierno. Por que Maura sin tener en la cámara una gran fuerza, conserva una gran autoridad personal y sus palabras herirían gravemente al gobierno. Esperemos que las Cortes funcionarían pronto y veremos si el señor Maura busca la conquista de esa fuerza que dice necesitar para volver al gobierno con intención de regenerar al país.

M.

Información general

De la Región

Salamanca

A Pérez Oliva en Alba.—Se ha celebrado en Alba de Tormes el anunciado homenaje al ex subsecretario de Hacienda don Isidro Pérez Oliva, con motivo de los grandes servicios que el festejado viene prestando al distrito.

De Salamanca se trasladaron a dicho punto, utilizando todos los medios de locomoción, carruajes y automóviles, centenares de personas y Comisiones oficiales que hicieron al señor Pérez Oliva un entusiasta recibimiento.

A las dos de la tarde se celebró un gran banquete popular, presidido por el señor Pérez Oliva, el cual tenía a su derecha e izquierda a los alcaldes de Salamanca y Alba.

El alcalde de ésta le ofreció el banquete.

Vaseogudas

Bilbao

La crisis obrera.—A causa del mismo temporal se ha crecido en esta población una verdadera crisis trabajadora.

El encargado de las minas de Gallarta ha comunicado al gobernador que, vista la imposibilidad de continuar los trabajos, se ve obligado a paralizarlos hasta nueva orden.

Con tal motivo centenares de obreros se han quedado parados.

El Ayuntamiento, para remediar la situación difícil en que en la próxima temporada de invierno quedarán los obreros que carecerán de trabajo, se ha de publicar el plan de obras que regirá en dicha época, invirtiéndose en él más de dos millones de pesetas.

San Sebastián

Usandizaga grave.—El maestro Usandizaga, autor de «Las golondrinas», que fué visitado ayer, continúa en el mismo estado de gravedad.

Asturias

Gijón Del «Millán Carrasco».—Han llegado a Gijón el centromestre don Luis Sánchez y siete náufegos del «Millán Carrasco». Vienen muy agradecidos de las atenciones que se les han prodigado en los pueblos inmediatos al lugar del siniestro.

Galicia

Santiago Los veterinarios.—Ha celebrado su segunda sesión la asamblea nacional de veterinarios. Fué elegida la Mesa definitiva, y después se nombró presidentes honorarios a los ministros de Fomento e Instrucción pública, al director general de la Remonta, al rector de la Universidad y a las autoridades civiles.

Se designó presidente efectivo al catedrático de Veterinaria don Pedro González y secretario a don Eduardo Respalda.

Manifestaciones en Muros.—Acaba de formarse una magna manifestación de industriales de saezón, conservas y escabeches, de Portosín, Esteiro, Cabanas y Muros, para protestar ante la autoridad de Marina y el alcalde, contra la pesca a la ardora y contra las motoras que pescan dentro de la ría, pues aseguran los manifestantes que esas son las causas de la ruina completa de estos puertos que viven solo de la pesca de la sardina.

Fuerzas de la Guardia civil vigilan los muelles, tomando precauciones. Los manifestantes pasan de mil.

Andalucía

Huelva Detención del Cajero y su compañera.—Recordarán nuestros lectores que el día 2 del pasado mes de Septiembre se descubrió, según un telegrama del gobernador de Huelva, un desfalco, importante 70.000 pesetas, en las cajas de la Sociedad de las minas de Riotinto.

Con el descubrimiento del desfalco coincidió la desaparición del cajero inglés de la Sociedad minera, por lo que las autoridades gubernativa y judicial de Huelva reclamaron su busca y captura.

Súpónesse posteriormente que el desaparecido cajero había permanecido varios días en Sevilla viviendo con toda holgura en compañía de una linda joven.

El cajero inglés y su dama desaparecieron de Sevilla subrepticamente; pero se comprobó que la pareja se internó en tierras portuguesas, y esta fué la pista que se ha seguido para capturar al desfalgador.

Ayer se presentó en la Dirección general de Seguridad un alto funcionario de la Sociedad de las minas de Riotinto informando del contenido de un telegrama que acababa de recibir, en el que se daba cuenta de haber sido detenido en Funchal (Isla de Madeira) el cajero británico denunciado y perseguido. Lo acompañaba la joven que desapareció con él de Sevilla.

Según estas referencias, el cajero desfalgador se le encontró la cantidad de 73.800 pesetas, y como quiera que las primeras noticias oficiales elevaban a 70.000 pesetas la cantidad desfalcada, resulta que el detenido puede reparar su falta, a no ser que haya habido error en alguna de las cifras expuestas.

Además se le han encontrado al cajero detenido alhajas y ropas de valor considerable.

Cataluña

Barcelona Suceso sangriento.—En el mercado de la Concepción se ha cometido en la mañana de ayer, cerca de las once, un sangriento crimen.

Jaime Condomina está desde hace tiempo enemistado con su tío Clemente Condomina, que tiene un puesto de carne en dicho mercado.

Jaime se presentó en el puesto de su tío esta mañana, y encarándose con él le disparó dos tiros de revólver, uno de los cuales le alcanzó en una mejilla.

El Clemente se parapetó debajo del mostrador, y gracias a ello se salvó de la muerte.

Al ruido de las detonaciones acudió el mozo del mercado Ramón Clamera, quien trató de sujetar a Jaime; pero éste se revolvió contra Ramón y le disparó tres tiros, uno de cuyos proyectiles le penetró por la órbita del ojo izquierdo y Ramón murió en el acto.

Otra de las bajas alcanzó a la joven María Alpina, causándole una grave herida en un muslo.

El terrible Jaime fué detenido.

El asunto de la luz

Convocada por el Alcalde, y según adelantábamos en nuestro número de ayer, estuvo reunida anoche la comisión especial nombrada por el Ayuntamiento para emitir informe en la comunicación de la Electra Popular Vallisoletana, sobre reclamación de 83 mil y pico de pesetas que se la adeudan por suministro de fluido para el alumbrado público y energía para elevación de aguas a los depósitos.

Según nuestras noticias, parece que el señor Gandarillas dió cuenta a los señores que forman la comisión, de lo tratado en la conferencia que celebró al hacerse cargo de la alcaldía con el delegado-adjunto de la Electra Popular señor Guillén, el cual proponía como transacción para amortizar la deuda, que en el momento se entregasen 25 000 pesetas y el resto se abonase en el número de anualidades que entre ambas partes se conviniese, debiendo además satisfacer el Ayuntamiento por mensualidades la cantidad que hay consignada en presupuesto para este servicio público.

La comisión, después de oír al señor Alcalde, cambió impresiones sobre la fusión de la Eléctrica Palentina con la Electra Popular Vallisoletana, así como cuanto con las relaciones de ésta y el Ayuntamiento se derivan del contrato, deduciendo que la Electra Popular no ha aceptado las condiciones que señaló la Corporación como indispensables para el sancionamiento de la fusión de ambas Empresas.

La solución dada al asunto por la comisión, según hemos podido saber, es: que en primer término la Electra Popular Vallisoletana reconozca por escritura pública las condiciones fijadas por el Ayuntamiento para el reconocimiento de aquella Sociedad y una vez hecho esto, el Ayuntamiento tomará el acuerdo de amortizar la deuda en nueve años, comprometiéndose además a pagar la cantidad que se consignó en presupuesto para los servicios de alumbrado y elevación de aguas a los depósitos.

Nos parece muy discreta la solución dada por la Comisión al asunto, pues se inspira en un espíritu de concordia, que es lo que nosotros indicábamos en nuestro número del 27 de Julio pasado al dar cuenta de la comunicación que la Electra Popular dirigió al Ayuntamiento.

Cupo de instrucción de 1912

Llamamiento a filas

Terminado el 15 del actual mes el plazo de dos meses de permanencia en filas que para recibir instrucción señaló la Real orden circular de 14 de Julio último a los individuos de la segunda agrupación del contingente del reemplazo de 1912, fecha en la cual deberá marchar con licencia ilimitada, y a fin de que los del reemplazo de 1912 adquieran también la que con arreglo a la ley de Reclutamiento deben recibir, quedando cumplido este precepto en cuanto al único contingente que resta por efectuarlo después de su promulgación, el rey (q. D. g.) se ha servido disponer que los individuos del expresado cupo de instrucción y reemplazo de 1912 así como los que forman parte del mismo procedentes de reemplazos anteriores, en virtud de la vigente ley de Reclutamiento y de la de 21 de Agosto de 1896, se incorporen a los Cuerpos que están destinados, con objeto de recibir dicha instrucción el día 20 del presente mes.

El plazo regular de permanencia en filas será análogamente de dos

meses para los que carezcan de instrucción preparatoria o sean analfabetos, reducible a veinte o cuarenta días respectivamente para los que acrediten poseer la preparación y conocimientos correspondientes a los grupos primero y segundo que determina el artículo 493 del reglamento para aplicación de la ley de Reclutamiento.

Serán de aplicación para el presente llamamiento las instrucciones que para el anterior señala la precitada Real orden de 14 de Julio pasado, así como las prevenciones complementarias dictadas a este respecto, haciéndose especial mención de la Real orden de 29 del mes anterior en cuanto a la cantidad que deben reclamar los Cuerpos en concepto de primeras pesetas; de la de 8 del mismo mes referente a la reclamación de haberes por días en razón a los periodos de permanencia en filas; de la de 11 de Agosto último sobre aumento de ración de cebada para el ganado empleado en la instrucción y de la de 2 de Julio anterior relativa a la incorporación de los residentes en el extranjero que acrediten poseer instrucción militar.

Comisión provincial

Ayer a las doce, celebró la Comisión su primera sesión ordinaria del mes actual.

La presidió don César Gasano, y concurrieron los vocales señores Mora Mazon, Garrachón García y Herrero Fresno.

Se acordó que las sucesivas de Octubre tengan lugar en los días 5, 15, 16, 18, 19, 29 y 30 a las horas de costumbre.

Se dictaminaron las cuentas municipales de Barzola relativas al año de 1914.

Fué emitido informe al Gobierno de provincia en diferentes recursos de súplica.

La sesión terminó a las doce y media.

Sobre un desfalco

Ocupándose de este asunto, del cual EL DIARIO adelantó oportunamente la noticia, dice EL CANTÁBRICO de Santander:

«Estos días ha hablado la prensa del paso por Santander del viajante de la casa comercial de Palencia «Azcoitia y Calderón», autor de un importante desfalco.

«Como la policía y un representante de la casa hacían gestiones para su captura y se nos había rogado que nada dijéramos, nos abstuimos de dar a conocer los detalles que conocíamos acerca del citado sujeto.

«Sabíamos que en Santander cobró letras por cantidades importantes; que parte del dinero lo jugó; que viéndose ya perdido, sin poder reparar la falta, llegó a los últimos extremos y en cierta casa, después de derrochar el dinero que le quedaba, intentó suicidarse, evitándolo las mujeres.

«En tan desesperada situación, ha desaparecido de Santander.

«¿Qué ha sido de él? ¿Ha realizado su propósito de poner un fin trágico a la situación a que le llevó tal vez un momento de locura?

«¿Quién sabe! Es posible que no haya salido de Santander.

«De su paradero, tarde ó temprano, ha de tenerse noticia.»

DIPUTACIÓN

Inauguración del período semestral

Anoche a las siete se reunió la Asamblea bajo la presidencia del señor Gobernador civil y con asistencia de los diputados señores Santander Gallardo, Muñoz Jaón, Mora Mazon, Garrachón García de las Heras, Fresno Marcos Pérez, Doncel Aguirre, Gómez Iguanzo, Gasano Rodríguez, Calderón de Azcoitia, Nájera de la Guerra y Salvador Zúñiga.

El Vizconde de San Javier aprovechó la ocasión de ocupar la presidencia para saludar a todos los se-

ñores Diputados y felicitar a los individuos de la Comisión permanente, por el celo desplegado en el puesto que ocupan.

El señor Santander agradece al señor Gobernador en nombre de los señores Diputados las frases de afecto que ha tenido para la Asamblea.

El señor Gasano en nombre de la Comisión y como vicepresidente de ella, le agradece las exoresivas palabras que para aquélla ha tenido.

El señor gobernador después de agradecer a todos sus atenciones, ordena al señor secretario dé lectura a los artículos de la ley referentes al acto.

Hecho así por Secretaría, declara abierto el período semestral en nombre de S. M. y abandona el salón acompañándole el presidente y secretario.

Reanudase la sesión bajo la presidencia del señor Santander, acordándose en primer término, señalar en diez el número de sesiones que han de celebrarse, con el voto en contra del señor Zúñiga que propone 18.

Se dá ase para celebrarse la hora de las doce, sin perjuicio de continuarse por la tarde si fuera necesario.

Completanse las comisiones que no lo están.

A continuación se dió lectura al proyecto de presupuesto formado por contaduría para el año próximo y cuyo resumen es el siguiente.

Table with 2 columns: Ingresos, Gastos, Déficit. Values: 698 025 40, 787 416 65, 89 391 25

Se acuerda que el referido proyecto pase para su estudio a la comisión de presupuestos.

Después se da cuenta del nombramiento de arquitecto hecho por la comisión provincial a favor de don José Avelino Díaz, acordándose que quede sobre la mesa por veinticuatro horas.

Se dá también lectura a varias comunicaciones del presidente de la Diputación de Salamanca y de la comisión del centenario de Cristóbal Colón, que pasan a las respectivas comisiones.

El señor presidente levanta la sesión y señala para la de mañana el despacho de los dictámenes pendientes.

Segunda sesión

Celebrase en la mañana de hoy bajo la presidencia del señor Santander Gallardo y con asistencia de los mismos señores Diputados que en la de ayer más el señor Díez-Quijada Gallo.

Se lee por uno de los señores Secretarios el acta de la de ayer que queda aprobada, entándose a continuación en el

Despacho ordinario

En éste se da lectura a varios dictámenes de las comisiones que se acuerdan queden sobre la mesa por 24 horas á excepción de uno, que el señor Nájera pide la urgencia acordándose que pase a formar parte de la

ORDEN DEL DIA

En ella se da en primer término cuenta de un dictamen por el que la comisión propone se desestime la pretensión de doña María del Pilar Jofre de Villegas y el señor Viguri acerca del repartimiento vecinal de Paredes de Nava.

Sobre la mesa el dictamen de la comisión de gobernación proponiendo la aprobación del nombramiento de arquitecto hecho por la permanente, a favor de don José Avelino Díaz, pide la palabra el señor Garrachón, quien manifiesta que en 13 de Abril de 1914 la corporación acordó la existencia del que desempeñaba dicha plaza don Jerónimo Arroyo, por incompatibilidad con el cargo de Diputado a Cortes, y que en aquella época acordó la existencia, no procede hoy el nombramiento en propiedad y si solamente con el carácter de interino, pues la Diputación carece de facultades para revocar los acuerdos, proponiendo por tanto se desestime el dictamen de la comisión de gobernación.

El señor Gasano apoya el dictamen de la Comisión y se funda en que al tomarse el acuerdo de la sesión de la asamblea, incumplida por tomar aquél acuerdo.

Se funda el señor Gasano en el error, manifestando que es el señor Arroyo quien es el que no prevaleció el nombramiento, no ha ejercido ninguno de aquellos derechos que debiera ejercitar.

El señor Garrachón, apoya contra de las manifestaciones del señor Gasano, cuanto dijo anterior-

mente. El señor Gasano sin querer entrar en la cuestión de derecho por no haber demorado largo tiempo la discusión que el señor Arroyo pudo haber considerado perjudicado en sus intereses, entablar recurso contencioso-administrativo, dentro de los tres meses siguientes al acuerdo, y al verificarlo la comisión permanente procedió al anuncio de la sesión de arquitectura.

En votación nominal, a mocion del señor Nájera y con el voto en contra de dicho señor, más los señores Garrachón, Mora y Salvador Zúñiga, se aprueba el dictamen de la Comisión de Gobernación, ratificando el de la Comisión permanente nombrando arquitecto permanente en propiedad al que lo fué interinamente por la permanente D. José Avelino Díaz.

Después de la lectura de varios dictámenes de las comisiones que se acuerda queden sobre la mesa por 24 horas el señor Presidente levanta la sesión, señalando para la de mañana el despacho de los dictámenes pendientes.

Por Telégrafo y Teléfono

Madrid 5 Les candidatas marxistas

El Comité marxista ha celebrado una reunión que duró más de dos horas, designando en ella los candidatos marxistas que han de ir a luchar en las próximas elecciones concejales.

Se proponen luchar en todos los distritos de Madrid.

Ya se han designado los que han de luchar por cada uno de ellos, exceptuando los de Palacio y Buenavista.

Entre los candidatos figuran don Miguel Maura y un hijo del señor Rodríguez Sin Pedro.

Villanueva y Romanones El ex presidente del Congreso señor Villanueva ha visitado al conde de Romanones, cambiando impresiones acerca de los asuntos políticos de actualidad.

Los dos se han mostrado complacidos en la apreciación de dichos asuntos.

Próxima reunión Se ha dicho y se ha vuelto a insistir en todos los centros políticos que muy en breve se reunirán en casa del Conde de Romanones todos los exministros liberales.

En dicha reunión piensan tratar de los distintos y complejos aspectos que ofrece la actual Hacienda española, para poner en práctica una fórmula que mire al porvenir.

Embarracado Dicen de Cadiz que frente al Puerto de San Sebastián ha embarracado un gran barco mercante, ignorándose hasta ahora la nacionalidad que pertenece.

Se cree que se trata de un vapor francés o italiano.

El ejército oriental De Bucarest comunican que el cuerpo ruso de desembarco en Varna se compondrá de 100 000 hombres y se llamará «Ejército oriental».

En el puerto de Olesa están reunidos numerosos transportes con las calderas encendidas.

De la Provincia

Carrión

Terminada la recolección, no ha respondido a lo que se esperaba y resultando en conjunto una regular cosecha y nada más.

Se verificó la feria de San Mateo con una enorme concurrencia de feriantes y las pocas transacciones que se hicieron en proporción del ganado presentado, fueron a elevados precios.

De los festejos hablaremos en el próximo año para así podernos ocupar de ellos.

Las obras del ensanche del puente están para terminarse resultando una bonita y necesaria reforma.

La subida de agua está adelantada por haber escaseado los pozos a causa de las operaciones del verano.

Las hijas de la Sma. Virgen del Rosario hacen cuanto puedan por dar cada año más esplendor a las funciones que durante todo el mes celebran a la Excelsa Madre, adornando el altar con mucho gusto, haciendo el hermoso templo parroquial de San Andrés con profusión de luces de cera y fluido eléctrico y vistiendo con las mejores telas de que disponen y adornando con hermosas y valiosas joyas, las sillas para esta fiesta por las autoridades de Carrión, a la hermosa imagen de Nra. Sra. del Santísimo Rosario.

En la festividad de los corrientes hubo misa de Comunión en la que recibieron con admirable orden y regimiento el Pan de las Vírgenes, la totalidad de las hijas del Rosario, innumerables devotas de la Virgen. S.amente en San Andrés hubo 800 comuniones. En la misa predicó elocuentemente el reverendo y virtuoso sacerdote castrense don Leopoldo Castro Fernández Lomana, a quien felicitamos por su sermón y bien dicho discurso.

Por la tarde tuvo lugar la procesión que reunió sencillamente hermanas por lo bien formadas y largas, por tanto de hombres como de las jóvenes que acompañadas por las hermanas de la Banda municipal de música entonaron admirablemente el Rosario y letanía, dando por terminada la fiesta con la popular salva y ofrecimiento de un número de veas que las hijas del Rosario entregan para alimentar a su madre durante todo el día.

De política nada y mentira para que tratándose de la cuestión importante para los pueblos de llevar al municipio personas desprovistas de egoísmos hagan una administración, están durmiendo, mas esta materia será causa del próximo artículo.

El Corresponsal

4 de Octubre de 1915.

NOTICIAS

Masana y pasado, harán ejercicio de tiro al blanco, en el término de "Miranda" las fuerzas del regimiento de Cazadores de Talavera que arman esta plaza.

En la sesión ordinaria que mañana se celebrará nuestra Corporación municipal si se reunen si el número de concejales se trata de los asuntos siguientes:

Comunicación del señor Gobernador civil revocando el acuerdo del Ayuntamiento por el cual se negó la autorización a don Santiago Matas para el revocarse de la fachada y el número de la manzanera de la casa número 23 de la calle de Valencia Calle (antes San Juan).

La reparación de las galeas de máquinas y depósitos del Ayuntamiento.

Técnico del Instituto Geográfico de esta ciudad en la concesión gratuita de las galeas de abastecimiento público para dicho Establecimiento.

El redactor jefe de un periódico italiano recibió hace pocos días la siguiente carta:

Dictamen de la Comisión de Policía urbana para que continúe tramitándose el expediente de expropiación forzosa para realizar la alineación de la calle de Don Juan de Castilla.

Informes del Arquitecto y Comisión correspondiente en varias instancias pretendiendo licencia para obras particulares.

Disposiciones.

Cumplido el tiempo reglamentario en Arcilla, ha regresado a esta capital nuestro amigo el capitán de caballería don Páscual Gato, que se hallaba encargado del mando del escuadrón de Talavera que dicho regimiento tiene en aquella plaza africana.

Nos alegramos tenerle de nuevo entre nosotros.

Desde algunos días se vislumbra signos de gran actividad, viéndose constantemente en la cima de aquella montaña un penacho de humo blanco y de cuando en cuando arroja algunas cenizas y nubes de humo negro que luego cesan. También se nota alguna pequeña corriente de lava por un corte del monte, siendo este detalle el que más impresiona a los paisanos que están domiciliados en las vertientes del famoso volcán.

Recordado por consumo:

4 de Octubre de 1914 . 773 12
4 de Octubre de 1915 . 849 45
Diferencia en mas. 76 33

El señor Alcalde de Astudillo convoca a un representante nombrado por cada Ayuntamiento de los que corresponden al partido debidamente autorizado para que concurra a la sala de sesiones del Ayuntamiento de Astudillo el día 12 del actual, con el fin de discutir y aprobar el presupuesto especial de obligaciones carcelarias formadas para el año próximo.

El Quintana del Puente se halla formado el presupuesto ordinario para el año 1916.

Un incendio

La guardia civil del puesto de Guardo comunica que a las tres de la madrugada del día 8 se declaró un voraz incendio en la casa de don Idefonso Molinos, que fué sofocado por el vecindario, auxiliado de las autoridades y guardia civil.

El incendio duró tres horas, quedando completamente destruidas la cuadra, el pajar y la hornera de dicha casa. Las pérdidas ascienden a 1.500 pesetas. El incendio fué casual.

En el «Boletín oficial» de la provincia, correspondiente al día de hoy y por la Delegación de Hacienda, se hace saber para conocimiento de las personas a quienes les pueda interesar que en virtud de Real orden del ministerio de la Guerra fecha 29 de Septiembre último, publicada en la «Gaceta de Madrid» del día primero del corriente mes, se concede prórroga hasta el uno de Noviembre próximo para que los reclutas que dicha disposición detalla, puedan acercarse a los beneficios establecidos en el capítulo 20 de la vigente Ley de Reclutamiento, admitiéndose por tanto hasta la citada fecha, los ingresos correspondientes en la mencionada Delegación de Hacienda.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los libramientos siguientes: Tesorero de Hacienda, 6500 pesetas; don Carlos López 1500; don Carlos Rosenverg 1000

Audiencia

Para mañana a las diez, está señalado el juicio oral de la causa procedente de Juzgado de Carreteras contra Félix González y Pilar Marino, por delito de pesca ilícita. Abogados: Don Octaviano Santoyo y don Matías Peña ba. Procuradores: Señoras García y Franco.

El redactor jefe de un periódico italiano recibió hace pocos días la siguiente carta:

«Caballero: No se envíen padrinos a un perdido como usted; por eso os abofeteo por la presente. En vista de ello, suplico os tengáis por abofeteado en ambas mejillas, agradeciendo que no me haya tomado la molestia de coger un palo y rompéroslo en la cabeza.» El periódico contestó: «El comparable adversario: conformán tome con lo que en la suya me dice, os doy las más afectuosas gracias por los dos «tortas» que me mandáis por escrito, en vez de zurrarme la cabeza con una estaca. Abofeteado por carta, os contesto con seis tiros de revólver en la mismísima cabeza y os mato por escrito. Consideraos, pues, como hombre muerto tan pronto como hayáis terminado de leer estas líneas. Saludo a vuestro cadáver.»

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—Santiago Castro Herrero, de 10 años, Explanada de León.

Nacimientos.—Rafael María del Rosario Antonio Abad Idefonso Ramón Antonio Cámpora Rodríguez, hijo de Manuel y Carmen, Carretera de Astudillo; María del Rosario Pastor Antonio, hija de Ambrosio y Rosalía, Escuelas, 11.

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

Disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

Dra. Alvarado y Alvarez OCULISTAS

Consulta diaria de 11 a 1. Barriocano, 8

«Conservas Ulecia Logroño»

Vicente Guerrero

Las dos Castillas

Almacen de vinos y frutas

Precios y calidades ventajosísimas

Cántaro vino de 16 litros, desde 4 pesetas.

Casado del Alisal, n.º 25, Palencia

Aviso a los herniados (QUEBRADOS)

Aconsejamos y recomendamos a todos los que hayan probado vendajes y bragueros sin lograr su curación, acudir al eminente especialista señor Vidal, director de la afamada casa VIDAL HERMANOS, de Barcelona, que con sus especialidades ha logrado fama universal para la curación racional de dicha enfermedad. Dicho señor Vidal estará en Palencia, hospedándose en el Hotel Unión, el martes 12 de Octubre, y recibirá a los que deseen curarse de sus hernias.

Alfalfa de Provenza

Legítima de la casa Vilmorin de París, y toda clase de semillas, pueden adquirir los labradores, haciendo los encargos en Palencia, calle Nueva, 14, Arcadio Celada.

Se vende

vinagre superior de vino y un par de ruedas nuevas, al Santo San Pudro, taller de herrería, Bernardo Pérez.

Manolita Verdial

Acaba de llegar a esta Población con un espléndido y elegante surtido de sombreros, de las más altas novedades de París, lo que comunica a su distinguida clientela. Gran Hotel; solo por dos días.

Leñas para carboneo

Se venden las leñas de roble de los dos grandes montes denominados Villaires y Pozuela, sitos en término de Saldaña (Palencia), de la propiedad del Excmo. señor Marqués de la Valdavia. También se venden 300

Chopos

superiores que dicho señor tiene en el mismo término. Del precio y condiciones de unas y otros darán razón don Julián Gallego, administrador de alu tido señor en el referido Saldaña y don Isaias Valderrábano en Duenaías.

MERCADOS

Palencia, 5.—Sigue el tiempo fresco aunque luce el sol, pero sin querer llover que es lo que ahora hace falta. El mercado de cereales celebrado hoy en extremo concurridísimo, habiendo faltado sitio en la plaza donde aquel se celebra, para colocarse el sin número de carros que han llegado, habiendo tenido que extenderse por la calle del Muro. Los labradores en general se muestran satisfechos de la última cosecha y muchos encuentran bastante remunerador el precio a que se cotizan los cereales. Se ha vendido todo lo presentado que como decimos ha sido bastante a los precios siguientes: trigo sin peso a 55 reales la fanega y a 56 as 92 libras, centeno a 39, cebada a 26 y con tendencia a subir y avena a 19. Se cree el cerrar que los precios del trigo y la cebada subirán algo sobre el precio actual, pero no mucho y esto por tener en cuenta las buenas condiciones en que se va a sembrar. Valladolid, 4.—Cenal.—Trigo a 5750 reales fanega.—Entraron 790 fanegas. Centeno a 42.50.—Entraron 88. Cebada a 25.—Entraron 60. Arco.—Trigo a 58'00 reales fanega.—Entraron 800 fanegas. Centeno a 43.—Entraron 160. Cebada a 25.—Entraron 90. Avena a 19.—Entraron 100. Barcelona, 4.—El mercado ha empezado a animarse haciendo buen número de operaciones, vendiéndose el trigo candeal superior a 58'50 reales fanega; Ceja y la Mancha a 57'50 y blanco superior de Extremadura a 57 reales fanega.

Boletín Religioso

Miércoles.—Santos Primo y S. bina.

Ultimas noticias

(POR TELEFONO) Madrid 5

Exposición de proyectos

A las doce llegaron los reyes al Palacio de la Exposición del Retiro, acompañados de la marquesa de la Torre y de la duquesa de San Carlos, con objeto de visitar la exposición de proyectos para el monumento que ha de erigirse a Cervantes. También asistió la infanta Isabel. Recibieron a los Soberanos, el jefe del Gobierno, el alcalde y el señor Rodríguez Marín. El número de proyectos presentados asciende a 53, concurriendo a este certamen las más prestigiosas firmas de los escultores españoles entre ellos I urri, Borral, Valera y otros muchos de Barcelona, Madrid, Bilbao y Valencia. El rey recorrió todas las galerías de la Exposición, tributando elogios a los proyectos presentados y diciendo que era una exposición verdaderamente interesantísima.

Todos los proyectos tienen un marcado sabor de espanolismo y valor artistico, no habiendo ninguno que pueda ser desechado. Don Alfonso expuso la idea de que el Estado adquiriera la propiedad de todos los proyectos presentados, para enriquecer con ellos la exposición de Arte moderno, y perpetuar así el recuerdo de este grandioso homenaje tributado al príncipe de los ingenios españoles don Miguel Cervantes Saavedra. El monarca habló con todos los artistas autores de los proyectos, saludándoles y felicitándoles efusivamente, mostrándose a la vez satisfechísimo del resultado de la Exposición. Mañana se reunirá el Jurado compuesto por diez Académicos correspondientes a la Academia de Bellas Artes; uno de la de Historia y otro perteneciente a la de Lengua. Este Jurado tendrá seis días de término para escoger los tres mejores proyectos y de ellos elegir el que supere en mérito. De todos los proyectos se sacarán fotografías según el deseo manifestado por S. M. Como recompensa a todos los expositores, se repartirán premios y medallas, según el mérito de cada proyecto. En Gobernación

Al acudir los periodistas al despacho del señor Sanchez Guerra, éste nos manifestó que no había puesto a la firma del Rey ningún decreto. Nos dijo que el gobernador de Barcelona señor Andrade le telegrafiaba comunicándole buenas impresiones acerca de la huelga de algodoneros. Emisario músico fallecido

Comunican de San Sebastián que a las cuatro de la mañana ha fallecido el eminente maestro compositor señor Usandizaga, cuya muerte ha causado penosísima impresión. Les liberales

«El Imparcial», asegura que el próximo sábado se reunirán los ex ministros liberales en el domicilio del conde de Romanones, acudiendo también a la reunión un ex ministro conservador que se ha adherido a la política del Conde. Un naufragio

De Valencia se reciben noticias de haber naufragado en la playa «Oliva» una barca pesquera, habiéndose salvado los que la tripulaban. El cierre de un canal

Comunican de Vigo que ha llegado a aquel puerto el vapor holandés «Hollandia» cuyo capitán ha referido que la causa del cierre a la navegación del canal de la Mancha, por el mar del Norte, obedece a que los ingleses proyectan realizar una operación en las costas de Bélgica. Ministro indispuesto

Se encuentra ligeramente indispuesto el ministro de la Guerra general Echagüe. De la guerra europea

Londres.—El parte del cuartel general inglés, comunica que se han reanudado los ataques al N. de Vermeile, ocupando al enemigo un importante reducto. París.—En la región de la costa de Kassina los turcos han bombardeado varias posiciones, perdiendo éstos un vaiero que fué echado a pique.

ALONSO E HAYOS.—Mayer, 74

Almacén de Paños y Novedades

Alonso Hermanos

Mayor pral., 47 (Frente al Patio de Castaño)

La Casa que más surtido presenta y más barato vende

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

PRECIO FIJO

NOTA.—Esta Casa no tiene nada que ver en absoluto con la de Tomás Alonso.

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO

SANTANDER

Teléfono 491



En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUJIA. Los 19 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados. Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas en tres categorías: pagando, por estancia, 20 pesetas en primera en segunda y 5 en tercera. En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia ó algún sirviente. Las consultas por escrito, se dirigen al Director, y para otros detalles al Gerente D. Luis Polo y Español.

Labradores

El mejor y más barato engrase para máquinas agrícolas, es el aceite mineral ruso marca «Zar».

Precio de cinco bidones, aceitera con tapón de rosca y diez kilos de aceite, trece pesetas, franco de todo gasto, sobre vagón en la estación de Valladolid.

Los pedidos han de hacerse acompañados de su importe, por Giro postal, á Gutiérrez y Alonso. Sociedad de Lubrificantes, «Hotel Villa Paca», Valladolid.

Se necesitan

Obreros que sepan arrancar piedra, en los páramos de Magaz y otros, con el jornal de 9 reales a 11, igualmente se admiten machacadores en la carretera de Palencia a Tórto es, el precio del machaqueo con mediciones caliza, 1,10 pesetas metro cúbico, y silca a 1,50 pesetas. El contratista Teodoro R. Basal, Plazuela de la catedral, n.º 3, Palencia.

Se vende

una máquina sembradora Nacional seminueva, de 9 rejas. Para verla y tratar con Isabel Criado, en el coto de Rayaces de Ampudia. (Palencia).

Casa

Se vende una en el casco de esta ciudad, que produce noventa pesetas mensuales. Dirigirse calle de G. de Fuentes, n.º 9.

Aparatos eléctricos

Se venden nueve plafones elegantes, apropiados para salón. Dirigirse á la imprenta de este periódico.

PARA vestir con elegancia y a la última moda las señoras, deben adquirir algunos de los muchos figurines que se venden en la librería de Alonso Hijos, Mayor, 71.

GERMAN DE GUZMAN

Calle Mayor principal, 113.—PALENCIA

se ha hecho cargo del depósito de

MAQUINAS AGRICOLAS

que en esta tenían los

Sres. Diaz Vidaurreta y Compañía (S. en C.) INGENIEROS

CON OBJETO DE PODER SERVIR MEJOR y con mucha más prontitud á sus clientes de esta zona, á quien pueden dirigir todos los pedidos de MAQUINAS DE REPUESTO PARA LA MAQUINA DE SEGAR

OSBORNE y de

Segadoras OSBORNE perfeccionadas

Trilladoras inglesas RAMSONES

Sembradoras FAVORITE de rejas y discos

Cubre semillas de tres y cuatro rejas de acero, aventadoras á brazo y motor Oribas Marot legítimas, arados americanos IDEAL de acero, prensas para paja y uva, trillos de discos múltiples, gradas, rodillos, trituradores de granos, arados de desfonce, proyectos de elevación de aguas é instalaciones de los mismos, y motores de viento.

Labradores

Pizas para sembradoras Empirs, Hoisier, Miranda, Favorita, Monitor, Rusak y San Bernardo; ésta es ref. rma detándola de distribución Empirs.

Precios sin competencia, Morán, Rioseco.

LUIS B. ALONSO

FOTOGRAFO

Don Saneho, 11 Bay Asensor

Se vende

una máquina seminueva de brazo, para zapatero, para tratar en la zapatería de Apro Marin, Mayor pral., 124, Palencia

Manuel Santa Cruz

PRACTICANTE

en Cirujía menor y pedicura. Extirpa callos, ojos de gallo, uñas todo lo concerniente á Cirujía. También se va á domicilio. MAYOR PRAL., 107.—PALENCIA

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECANICOS DE CARPINTERIA, HERRERIA Y FUNDICION

Almacén y Secadero de Maderas

Carpintería de taller

Carpintería de arma

Muebles.—Altars

Herrería artística

Rejas, balcones, balaustrados

Fundición artística e industrial

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.

Servicio desde el 15 de Junio de 1915

LÍNEA DEL NORTE

CLASE	CARRUJAJES	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	LÍNEA	HORA	OBSERVACIONES
Correo-Expres	1.ª, 2.ª y 3.ª	Gijón	Madrid	00:08	00:18	
	1.ª, 2.ª y 3.ª	Santander	Madrid	00:18	00:30	
	1.ª, 2.ª y 3.ª	Madrid	Coruña	00:38	1:08	
	1.ª, 2.ª y 3.ª	Coruña	Madrid	1:04	1:33	
	1.ª, 2.ª y 3.ª	Madrid	Santander	1:38	1:58	
Rápido	1.ª	Madrid	Gijón	1:58	2:08	
	1.ª	Coruña y Gijón	Madrid	2:19	2:21	Martes, Jueves y Sábados
Mercancías	2.ª y 3.ª	Palencia	León		2:28	
	1.ª, 2.ª y 3.ª	Palencia	Madrid é Irán		2:38	
Mixto Regular	1.ª, 2.ª y 3.ª	Madrid	Coruña y Gijón	2:48	2:51	
	1.ª, 2.ª y 3.ª	Madrid	Santander	2:54	2:58	
Mercancías	2.ª y 3.ª	Burgos	Palencia	3:17		
	1.ª, 2.ª y 3.ª	Burgos	Venta de Baños	11:06	12:09	Enlase en Baños con el rápido de Madrid é Irán.
Ganadero	1.ª, 2.ª y 3.ª	Lugo	Madrid	12:15	13:20	Enlase en Baños con el rápido de Irán.
	1.ª, 2.ª y 3.ª	León	Venta de Baños	14:06	14:39	Madrid.
Rápido	1.ª	Madrid	Santander	15:08	15:08	Martes, Jueves y Sábados.
	1.ª	Santander	Madrid	15:06	15:06	Lunes, Miércoles y Viernes.
Mercancías	1.ª, 2.ª y 3.ª	Palencia	Venta de Baños	15:32	15:31	Toma en Baños viajeros del rápido de Irán.
	1.ª, 2.ª y 3.ª	Venta de Baños	León	15:32	15:40	
Mercancías	1.ª, 2.ª y 3.ª	Venta de Baños	Burgos	15:37	17:10	
	id. id. id.	Santander	Madrid é Irán	17:40	18:08	
Mixto	id. id. id.	Santander	Madrid é Irán	18:15	18:24	
	id. id. id.	Coruña	Madrid é Irán	18:15	18:24	
Mercancías	id. id. id.	Madrid é Irán	Palencia	20:07		
	id. id. id.	Gijón y Coruña	Madrid	21:02	21:18	
Me. sagaría	id. id. id.	Madrid	Coruña	22:14	22:22	
	1.ª	Madrid	Coruña y Gijón	22:46	22:51	Lunes, Miércoles y Viernes.

LÍNEA DE PALENCIA A VILLALON

N.º del tren	CLASE	CARRUJAJES	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	LÍNEA	HORA
4	Mixto discrecional	1.ª y 2.ª	Villado-Villalón	Palencia	1.ª	8:30
1	regular	1.ª y 2.ª	Palencia	Villado-Villalón	1.ª	9:00
3	discrecional	1.ª y 2.ª	Palencia	Villado-Villalón	1.ª	9:30
2	regular	1.ª y 2.ª	Villado-Villalón	Palencia	1.ª	10:00

GRAN REMEDIO EXTERNO

EMPLASTOS

PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO Ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL

DR. WINTER

PÍDASE SIEMPRE LA MARCA DEL DR. WINTER

LOS EMPLASTOS DEL DR. WINTER SON LOS UNICOS VERDADEROS

Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter

Curan Catarros de pecho, bronquitis, reumatismo, dolores de pulmones, dolores de costado, dolores de espalda y riñones, lumbago, clática, calambres, etc., etc.

Exíbase siempre la marca del
Dr. Winter

VENTA: Farmacias y Droguerías

MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES